

市十四届人大四次会议筹备工作全面启动

本报讯（记者杜玲）12月23日，市十四届人大四次会议筹备工作会议召开。市人大常委会副主任李平启、陈泓、孙菊梅、韩国庆和秘书长申文燕出席会议。

会议宣读了市十四届人大四次会议秘书处各组负责人建议名单和筹备工作建议方案，明确了各工作组职责分工，对大会各项筹备工作作出具体部署。

会议指出，市十四届人大四次会议是在全市上下深入学习贯彻党的二十届四中全会精神、中央经济工作会议和省委十一届十次全会、市委十二届九次全会精神的关键时期召开的一次重要会议，是全市人民政治生活中的一件大事。会议要求，要提高政治站位，自觉从全市发展大局出发，扛起政治责任，精心组织谋划，严谨细致落实各项分工，确保筹备工作扎实有序推进。要细化工作任务，提前做好各项报告和会议材料的起草完善，精心策划会前、会中、会后新闻宣传，周密部署信访维稳、安全保卫和应急处置等工作，确保大会安全有序召开。要强化团结协作，统筹处理大会筹备和日常工作的关系，加强各工作组之间、市县两级人大之间协调联动，实现各项工作无缝对接、高效运转，全力以赴、精益求精完成各项筹备任务，确保大会圆满成功。

学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲动态

中站区

本报讯（通讯员杨帆）12月18日，学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团报告会暨中站区委理论学习中心组集体学习（扩大）会召开。

会上，市委宣讲团成员、市交通运输局党组书记、局长原红波以《学习贯彻党的二十届四中全会精神》为题作专题辅导，从党的二十届四中全会是在即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议，准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位，深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标，全面理解“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措，坚持和加强党的全面领导、凝聚起推进中国式现代化的磅礴力量等五个方面，对全会精神作了系统透彻、生动有力的解读，

并结合省委、市委全会精神对党的二十届四中全会精神进行进一步深化解读。与会人员认真倾听、详细记录，一致认为报告脉络清晰、重点突出、论述深刻，要切实将思想和行动统一到党中央决策部署上来，为奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章贡献更多中站力量。

会议强调，要深化理论武装，把学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，精心组织宣传宣讲，立足实际谋划工作，确保各项事业坚定不移沿着正确方向前进。要坚持知行合一，聚焦高质量发展首要任务，深入推进中站“1346”发展战略，认真做好经济运行、项目建设、民生保障、社会稳定等工作，切实将学习成果转化为工作成效。要强化使命担当，坚持结果导向、实绩导向，严格对标全会部署，全面抓好工作落实，完成年度目标任务，奋力推动中站经济社会高质量发展再上新台阶。

四中全会的核心要义和实践要求，结合基层工作实际，对准确把握“十五五”时期的历史方位、总体要求、战略任务、发展目标等进行了系统解读，帮助参会干部深化对全会精神的理解与把握。

宣讲结束后，参会干部纷纷表示，将以此次专题宣讲为契机，把学习贯彻党的二十届四中全会精神与镇域发展、民生服务、企业赋能等具体工作紧密结合，把学习成果转化成破解难题、推动发展的实际行动。

刘新伟围绕党的二十届

11月份我市居民消费价格“双涨”

本报讯（记者李晓军）金饰品价格上涨63.4%、鲜菜价格同比上涨21.0%、医疗服务类价格同比上涨6.2%……日前，国家统计局焦作调查队发布最新统计数据显示，11月份，我市居民消费价格“双涨”：同比、环比分别上涨0.8%、0.2%。

从食品类价格来看，鲜菜价格季节性上涨。鲜菜价格环比上涨7.2%，同比上涨21.0%。一是受持续低温天气影响，北方蔬菜产区价格提前进入季节性上行通道；二是秋季以来，主产地接连遭遇阴雨天气，部分蔬菜品种出现减产、上市期延后情况，市场供应衔接出现断档。双重因素叠加，推动蔬菜整体价格持续走高。

猪肉价格持续下降。受养殖端二次育肥猪集中出栏影响，猪肉市场供应量增加，猪肉价格环比下降5.5%；与去年同期相比，猪肉价格仍然处于低位，同比下降22.5%。

鸡蛋价格微幅下降。禽蛋生产形势稳定，消费市场鸡蛋供应量较为充足，在需求偏弱的情况下，鸡蛋价格延续低位运行态势，月环比下降1.9%，

助力大气污染防治攻坚 人大在行动

中站区人大龙洞街道工委

立体监督护蓝天 全民共治见实效

本报记者 杜 玲

“现在工地出口都有冲洗设备，路上扬尘少了，家里的窗台也干净多了。”近日，谈起环境变化，家住中站区龙洞街道的李女士感触颇深。今年以来，中站区人大龙洞街道工委紧紧围绕省委“大干100天·冲刺30天”目标导向和区人大常委会“清洁家园”行动部署，聚焦扬尘、餐饮油烟、露天焚烧等突出环境问题，积极履行监督职能，推动形成“代表牵头、精准发力、全民参与”的立体监督体系，全力守护人民群众的“蓝天幸福感”。

代表领衔，织密监督“一张网”

中站区人大龙洞街道工委将大气污染防治列为重点监督议题，成立由工委主任带队、人大代表共同参与的专项监督小组。

针对扬尘顽疾，人大代表定期走访建

筑工地，建立“代表分片包干、问题跟踪督办”机制。代表们主动深入社区、工地、街巷开展明察暗访、定点巡查，收集问题线索，推动整改落实。

在一次例行夜巡中，区人大代表张某发现一处拆迁地块的防尘网大面积破损，风起时尘土飞扬。他立即通过监督平台上报，街道协调施工方连夜进行覆盖加固。

在中站区人大龙洞街道工委的推动下，一支由代表引领，整合执法队、环保专员、网格员等力量的20余人专职巡查队伍常态化运转，实现“日查+夜巡+错时查”全覆盖监督。

精准聚焦，直击治理“关键点”

人大监督贵在精准。中站区人大龙洞街道工委紧盯污染源头，分类施策，推动治理走深走实。

针对扬尘顽疾，人大代表定期走访建

筑工地，建立“代表分片包干、问题跟踪督办”机制。代表们主动深入社区、工地、街巷开展明察暗访、定点巡查，收集问题线索，推动整改落实。

在一次例行夜巡中，区人大代表张某发现一处拆迁地块的防尘网大面积破损，风起时尘土飞扬。他立即通过监督平台上报，街道协调施工方连夜进行覆盖加固。

在中站区人大龙洞街道工委的推动下，一支由代表引领，整合执法队、环保专员、网格员等力量的20余人专职巡查队伍常态化运转，实现“日查+夜巡+错时查”全覆盖监督。

精准聚焦，直击治理“关键点”

人大监督贵在精准。中站区人大龙洞街道工委紧盯污染源头，分类施策，推动治理走深走实。

针对扬尘顽疾，人大代表定期走访建

筑工地，建立“代表分片包干、问题跟踪督办”机制。代表们主动深入社区、工地、街巷开展明察暗访、定点巡查，收集问题线索，推动整改落实。

在一次例行夜巡中，区人大代表张某发现一处拆迁地块的防尘网大面积破损，风起时尘土飞扬。他立即通过监督平台上报，街道协调施工方连夜进行覆盖加固。

在中站区人大龙洞街道工委的推动下，一支由代表引领，整合执法队、环保专员、网格员等力量的20余人专职巡查队伍常态化运转，实现“日查+夜巡+错时查”全覆盖监督。

当好政策“宣传员”，乡音入户畅通渠道。“村东头土路，车一过就起灰，吹得人睁不开眼。”在该镇人大代表联络站，村民老张反映。黄庄镇人大通过人大代表定期进站、日常走访，让人大代表成为群众身边的“贴心人”和环保“前哨”。无论是道路扬尘、散煤燃烧，还是垃圾清运问题，群众都愿意反映。人大代表将线索汇总，依托“吹哨报到”机制推动解决，入冬以来已协调增加洒水频次、整治车辆带泥上路、清理秸秆等600余项问题。

当好落实“监督员”，紧盯成效不松劲。确保环保措施落地，离不开持续监督。黄庄镇人大积极对接生态环境、应急、市场监管等部门，围绕冬季防治重点，对散煤治理、秸秆禁烧、企业排放等开展联合督查。他们不满足于“听汇报”，更注重“现场看”“随机访”。镇人大主席团还推行“你提我审”互查互评机制，组织企业对环保措施落实情况进行交流监督，推动形成长效治理格局。

冬日晴空下，黄庄镇村庄整洁、空气清新，背后是人大代表履职脚步不停、监督力度不松的生动写照。他们用真情与实干，守护着这片土地的蓝天，也温暖着家园的冬日。

当好行动“示范员”，以身作则走在前。环境治理，关键在行动。黄庄镇人大代表坚持走在前、作表率。在“清洁家园”专项行动中，人大代表冒着严寒，带头清理路旁杂物、清扫积存落叶。针对冬季扬尘，人大代表小组主动走访涉气企业、堆场料场，督促落实覆盖、喷淋等措施，推动企业开展“洁化、序化”

冬日晴空下，黄庄镇村庄整洁、空气清新，背后是人大代表履职脚步不停、监督力度不松的生动写照。他们用真情与实干，守护着这片土地的蓝天，也温暖着家园的冬日。

当好行动“示范员”，以身作则走在前。环境治理，关键在行动。